

## 12.5.2024 - Táta, máma, rodina – vztahy.

**Čtení:** Efez. 5,1-17 a 24-33

**Písně:** My jsme tu všichni jedna rodina;

Notička: Pomněnka, Pro maminky

Nedělní škola – Pán Bůh mi dal jednu ruku; Pam pam pampelišky

691 – Kde je dobrota a láska – Ubi caritas;

387 EK – Tatínku táto mám tě rád, 482 EK – Spoj nás v jedno Pane

Kdo by si z dětství nepamatoval, pokud byl vychováván v křesťanském domově, barevnou brožurku s názvem "Bible v obrazech", kdy písmena byla ještě neznámým světem, obrázky oslovovaly malá srdíčka silou poselství, které obsahovaly.

Dříve než lidé začali používat abecedu, existovalo již obrázkové písmo; piktogramy se používaly ke komunikaci již ve starověkém světě. Hebrejšťina používá písmena, která jsou rozvinutými obrázky. Domnívám se, že dříve, než Mojžíš sepsal Knihy obsahující popis stvoření, pádu člověka, potopy, příběh Abraháma nebo konečně putování a přebývání vyvoleného národa v zaslíbené zemi, kolovaly mezi národy nějaké rytiny obsahující informace o Bohu a jeho dílech. Již v dávných dobách existovali lidé, kteří "začali vzývat Hospodinovo jméno" (Genesis 4,24).

Bible, zejména Starý zákon, používá obrazy, které nejsou namalované štětcem, ale slova, slova. Pavel obvinil Galatské, že se nechali oklamat, přestože jim byl "před očima namalován obraz ukřižovaného Ježíše Krista" (Gal 3,1).

První události zaznamenané na začátku naší Bible jsou zásadní pro pochopení celé této nádherné knihy, zejména díla, které přišel vykonat Boží Syn, Ježíš Kristus. Správné pochopení popisu Božích skutků v prvních kapitolách knihy Genesis zaručuje správné pochopení všech ostatních pravd zaznamenaných v Bibli.

Když se zamýšlím nad základní společenskou buňkou, kterou je rodina, musím se nejprve podívat do nejstarších záznamů, abych pochopil, co měl apoštol Pavel na mysli, když v Listu Efesanům psal o tom, jak má vypadat manželství, z něhož rodina vzniká. Všimněte si, že navzdory době, která uplynula přibližně čtyři tisíce let od stvoření, Pavel doslova hovoří o Božím založení manželství. Jedná se o slova, že "muž opustí svého otce i matku a spojí se se svou ženou a ti dva budou jedno tělo" (Ef 5,31). O něco dříve Pán Ježíš na otázku, jak chápe fungování manželství, odpověděl, že "Stvořitel od počátku stvořil muže a ženu. A řekl: Proto opustí muž svého otce i matku a spojí se se svou ženou a ti dva budou jedno tělo" (Mt 19,4). To je přímý odkaz na krásný obraz, který nacházíme na začátku Bible, kde

čteme, že Bůh poté, co Adamovi, který byl sám, vytvořil "vhodnou pomoc", když mu nebylo dobře, dal muži ženu, o níž Adam řekl: "To jediné je kost z mých kostí a tělo z mého těla. Bude se nazývat vdanou ženou, neboť byla vzata od svého muže" (Genesis 2,23). Bůh pak stanovil neměnnou definici: "Opustí svého otce i svou matku a připojí se ke své ženě a stanou se jedním tělem" (Gn 2,24).

A jak vidíme z výše uvedené diskuse, tato definice nebo základní pravda manželství nepodléhá žádným změnám. Potvrdil to Pán Ježíš i apoštol Pavel, když ji doslovně citoval. Proto nyní píšeme se znepokojením, když pozorujeme snahu mnoha moderních "teologů", kteří se někdy opírají o doktorské tituly, o změny tohoto základního zákona, který je základem pro budování manželství a rodin v naší době.

Dovolte mi vrátit se k myšlence obrazů, které obsahují obsah a lépe, než slova nám sdělují to, co nám Bůh sděluje prostřednictvím inspirovaného Slova. Chci nás upozornit na obraz zaznamenaný ve slovech "muž opustí svého otce a svou matku a spojí se se svou ženou a stanou se jedním tělem". Podle slov zaznamenaných v Listu Efezanům nám Pavel ukazuje, že tento starobylý obraz manželství obsahuje informace týkající se nejdůležitějšího plánu, který měl Bůh ve svém srdci, než přistoupil ke stvoření světa. Pavel o tom píše v úvodu tohoto listu. Tam čteme, že my, kteří jsme uvěřili v Krista a jsme v něm, jsme "v Kristu požehnáni veškerým duchovním nebeským požehnáním, neboť v něm nás vyvolil před založením světa, abychom byli svatí a bezúhonní před jeho tváří" (Ef 1,3).

Takže ještě předtím, než Bůh stvořil svět a všechno v něm, než stvořil člověka ke svému obrazu, než vyslovil ta zásadní slova o tom, co je pravým manželským svazkem, měl Bůh již plán zahrnující jeho Syna, který sestoupil z nebe, vzal na sebe naše hříchy a znovu nás přivedl do Otcova objetí. Pavel to pochopil, když se snažil ukázat, v čem spočívá pravý vztah mezi mužem a ženou, kteří mají po vzoru Krista a církve jasně vymezené role a postavení. Proto hned po slovech o založení manželství "muž opustí svého otce i matku a spojí se se svou ženou a ti dva budou jedno tělo" dodal: "Tajemství je to veliké" (Ef 5,32), ale hned upřesnil, že to vztahuje "na Krista a církve".

Na otázku, zda se pojem tajemství vztahuje také na manželství, protože se zdá, že se vztahuje pouze na Krista a církve, bych odpověděl, že ano. Nejprve existoval plán týkající se církve, teprve později Bůh nazval manželství a vytvořil v něm obraz, který nám ukazuje, jaký je základní vztah, který spojuje Krista a církve. Pravý obraz manželství nám tedy podle Božích pravidel ukazuje, jak funguje církve a jaká je role její hlavy, kterou je Kristus.

Uvědomuji si, že formulace blogu mi nedovolí zabývat se v jednom příspěvku všemi podrobnostmi tohoto obrazu, a proto chci nyní ukázat, proč se dnešní pojetí manželství a rodiny velmi odchyluje od Božího modelu. Dábel je Boží protivník a nepřítel všech Božích výdobytků vůči lidstvu, aby nás vykoupil pro svou slávu. Dělá vše pro to, aby tento původní obraz rozmazal, zničil nebo namaloval jeho napodobeninu. Z pozorování naší současné doby můžeme vidět, že se mu to daří stále více.

V Božím obrazu jsou důležité prvky, které tvoří jeho obsah. Je tu muž jako manžel, žena jako manželka, je tu opuštění, tj. opuštění předchozího postavení, a hlavně je tu nový vztah, a to na velmi intimním základě. Skutečnost, že ďábel nyní ničí tyto základní pojmy a vztahy, je dalším důkazem toho, že chce rozmazat Boží vzor (obraz), aby zničil církev. Církev je věčné stvoření, které u Boha přechází na neurčito; manželství ukončí svou existenci s příchodem nového světa. Proto ďáblu více záleží na tom, aby církev nebyla budována podle Božího plánu než na blahu našich manželství.

V dalších kázáních si pak podrobněji ukážeme, v čem spočívá skutečná podřízenost mezi manželkami a Církví, co je to vedení manžela a panství Krista a jaká je úloha hlavy pro manželku na příkladu Krista, hlavy Církve. Pokud dnes nezachováme tento vzor, který Bůh zjevil v obrazu manželství, pokud provedeme změny v rolích a povolání mužů a žen v církvi, otevíráme tím vlastně dokořán brány všem světským myšlenkám v církvích.

Protože otázka správného pojetí manželství a církve je tajemstvím, musíme ji pečlivě zkoumat podle toho, co nám chce Bůh zjevit. Apoštol Pavel ve stejném listě píše, že Bůh z milosti uděluje moudrost, "když nám dal poznat tajemství svého záměru, svého milostivého rozhodnutí, jímž si předsevzal, že podle svého plánu, až se naplní čas, přivede všechno na nebi i na zemi k jednotě v Kristu. On je ten, v němž se nám od Boha, jenž všechno působí rozhodnutím své vůle, dostalo podílu na předem daném poslání, " (Efez. 1:9-11).

## 12 PRAVIDEL ZDRAVÉHO KŘESŤANSKÉHO MANŽELSTVÍ.

1. SLIB – je základem manželství
2. LÁSKA – je zákonem manželství
3. CUDNOST/ČISTOTA – je zdravím manželství
4. JEDNOTA – je silou manželství
5. DĚTI – jsou chloubou manželství
6. PROSTOTA – je krásou manželství
7. RADOST – je atmosférou manželství
8. POHOSTINNOST – je požehnáním manželství
9. SMÍŘENÍ – je posvěcením manželství
10. OLTÁŘ – je jistotou manželství
11. KRISTUS – je Spasitelem manželství
12. NEBE – je nadějí manželství.

*15.5.2024 - Některé z možností, jak oslavit Mezinárodní den rodiny:*

**Rodinný výlet:** Umožněte své rodině uniknout z každodenního shonu a strávit spolu čas v přírodě nebo v místě, kde se mohou věnovat svým společným zájmům.

**Rodinný večer:** Pořídte si film nebo hru, kterou můžete hrát spolu jako rodina, a udělejte si večer plný smíchu a radosti.

**Rodinný oběd nebo večeře:** Uspořádejte rodinnou večeři nebo oběd a udělejte tento den výjimečný tím, že si připravíte společně jídlo nebo si objednáte něco zajímavého.

**Rodinný fotografický den:** Uspořádejte rodinný fotografický den a pořídte si společné fotografie, které si můžete pověsit na stěnu a později si na ně vzpomínat.

**Rodinný den volna:** Udělejte si den volna od práce a věnujte ho své rodině. Můžete si udělat společnou procházku, vyrazit na výlet nebo si jen tak odpočinout a užít si společný čas.

S přáním pokojného času ve všech Vašich rodinách – přeje Š. Marosz

Ježíš zaslíbil: „*Neboť kde jsou dva nebo tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich*“